

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 44 (12386)

Суббота, 3 марта 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Завтра — выборы в Верховный Совет СССР. И хотя день этот не обозначен в календаре красным числом, сегодня кажутся события огромного политического значения в жизни Родины, большого всенародного праздника. Ведь выборы — одно из ярких проявлений подлинного демократизма нашего социалистического строя, когда народ непосредственно сам избирает свою власть. Право избирать и быть избранным в высший орган государственной власти гарантировано советскому человеку Основным Законом — Конституцией СССР. Рядовую работницу, аппаратчицу производственного объединения «Хромпик» Л. Ф. Чуносову и первого заместителя Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипова будем мы завтра избирать депутатами в высший орган государственной власти. Это убедительный пример равноправия, исполнения воли советских людей, их надежд и чаяний. Вот почему выборы — праздник. За ними твердая уверенность в дальнейшем расцвете социалистической Отчизны, идущей к коммунизму, в счастливом, мирном будущем каждого из нас.

Преспонные чувства гордости придут завтра на избирательные участки первоуральцы. Это настроение естественно и объяснимо: пять лет после последних выборов в Верховный Совет СССР стали знаменательной вехой в биографии города, на знамени которого засиял орден Трудового Красного Знамени.

Вот лишь толика происшедших за это время перемен. Они касаются тысяч семей, которые либо справились новоселья, либо улучшили жилищные условия: за пять лет построено свыше 300 тысяч кв. метров жилья.

Для тысяч семей успешно решены вопросы учебы детей, их устройств в дошкольные учреждения: вступили в строй школы и профессионально-техническое училище на 3481 место, 14 садов и ясель на 1955 мест. Перечень можно продолжать и продолжать. Магазины открыто 16, предприятий общественного питания около того. Почти в два раза возросли суммы, ежегодно расходующиеся на социальное обеспечение. Если в 1978 году средняя заработная плата на человека составляла 171,3

рубля ежемесячно, то теперь уже более 190. За этими и многими другими переменами — огромная, многогранная деятельность народной власти, будь то высший государственный орган страны, республики или городской, сельский, поселковый Совет. Главное внимание их сосредоточено на реализации планов экономического и социального развития — основы процветания Родины, роста благосостояния советских людей.

Работа эта четко видна и в Советах нашего города. Располагая из года в год увеличивающимися ассигнованиями из государственного бюджета, другими средствами, они стремятся наиболее эффективно использовать их как в сфере экономической, так и социальной в конкретных условиях, исходя при этом из решения наиболее актуальных задач. Это во многом удается сделать, потому что работа ведется, основываясь на практическом опыте, знаниях депутатов — лучших представителей народа, которых в Советах города без малого семьсот. Участвуя в их работе, они достойно оправдывают оказанное доверие. Пример тому — сотни выполненных при их непосредственном участии наказов избирателей.

С хорошим настроением встречают выборы первоуральцы. Как и пять лет назад, над Родиной нашей мирное небо. Пройден еще один этап коммунистического строительства, зримо преобладающим прекрасными переменами в жизни и судьбах советских людей. Выполнив решения XXVI съезда партии, Пленумов ЦК КПСС, определивших пути дальнейшего развития общества, труженики нашего города, как и все советские люди, полны решимости претворить их в жизнь. Работать эффективно, в делах больших и малых проявлять максимум организованности, дисциплины, ответственности — с таким стремлением трудятся сейчас многие коллективы. В этом залог того, что еще сильнее и краше станет наша социалистическая Отчизна, еще лучше жизнь каждого советского человека. Все — на выборы! Отдадим свой голос за достойных кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных Л. Ф. Чуносову и И. В. Архипова!

## Наши кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР



ЛЮБОВЬ ФЕДОРОВНА  
ЧУНОСОВА,

аппаратчица цеха № 8 производственного объединения «Хромпик», кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Первоуральскому избирательному округу № 303.



ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ  
АРХИПОВ,

первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Свердловскому избирательному округу № 25.

## ПЕРВЫЕ В РЕСПУБЛИКЕ

День выборов наш коллектив встречает достойно. Второй цех обязался сдать сверх двухмесячного плана продукции на десять тысяч рублей, а выпустил более чем на тринадцать тысяч. Завод в целом к дню выборов изготовил сверхплановой продукции на 23 тысячи рублей.

На днях на торжественном собрании начальник главного управления производства нестандартизированного оборудования В. А. Медведев вручил коллективу переходящее Красное знамя Министерства быто-

вого обслуживания РСФСР и ЦК профсоюза за победу в республиканском социалистическом соревновании за четвертый квартал 1983 года. Второй секретарь городского комитета партии В. М. Власов вручил заводу переходящее Красное знамя по итогам соревнования за прошлый год. Коллектив обязался не сдавать передовых позиций и в четвертом году одиннадцатой пятилетки.

А. ГАВРИЛОВ,  
секретарь партбюро ПОЭЗРТО.

## ДАРЫ ТЕПЛИЧНИЦ

Наш тепличный комбинат своевременно подготовился к посадкам под урожай текущего года. В теплицах заменен грунт, проведена дезинфекция, выращена рассада огурцов, а салат, зеленый лук, свекольные уже давно есть на прилавках магазинов. Коллектив обязался к дню выборов в Верховный Совет СССР сдать тонну огурцов. Слово наше не расходится с делом. Уже снято более тонны свежих огурцов, салат из которых появился в столовых города.

Чтобы выполнить обязательство, немало потрудились звенья известной овощевода Д. И. Вишняковой и М. С. Кузнецовой. Второе не только сняло первый урожай огурцов, но и вырастило немало рассады. Бригада Е. В. Коростелевой посадила в теплицы рассаду огурцов и помидоров и ухаживает за ней.

Т. КУРДЮКОВА,  
управляющая  
тепличным комбинатом  
совхоза «Первоуральский».

## ГОЛОСУЕМ ЗА НАРОДНУЮ ВЛАСТЬ

В СТРЕМИТЕЛЬНОМ беге трудовых будней не сразу замечаешь все добрые перемены, происходящие в нашей жизни. Но стоит оглянуться, задуматься и понимаешь, как много сделано за минувшее пятилетие. Взять, к примеру, завод сантехизделий — мое родное предприятие. Здесь вырос современный литейный цех, заметно улучшены условия труда на других производственных участках. Хо-

рошеет и наш поселок. Радостное событие есть, безусловно, и в каждой семье, в том числе в нашей.

Во-первых, меня приняли в ряды КПСС. Звание коммуниста стараюсь оправдать честным трудом, активностью в общественных делах, воспитанием дочери.

С отличным настроением иду на выборы и мои товарищи по работе. Звеню, которым руковожу, досрочно выполнило февральский

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ— НОВОТРУБНИКАМ

Вчера во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялось торжественное собрание по поводу вручения коллективу трижды орденоносного предприятия переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Секретарь партийного комитета Г. М. Дмитриев предоставил слово секретарю областного комитета КПСС В. А. Житеневу, который поздравил коллектив трижды орденоносного предприятия с победой во Всесоюзном соревновании за 1983 год и вручил переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Знамя принял директор завода, Герой Социалистического Труда Ф. А. Данилов, секретарь парткома Г. М. Дмитриев, председатель профкома Г. А. Федотов, секретарь комитета ВЛКСМ С. В. Авдюков.

В ответном слове Ф. А. Данилов рассказал, с какой большой радостью восприняли награду Родины новотрубники, тем более, что произошло это событие накануне выборов в Верховный Совет СССР. Он заверил, что коллектив предприятия в преддверии своего полувекового юбилея добьется новых трудовых побед. Начальник цеха № 7 С. Ф. Портнов, мастер стана «140» № 2 из первого цеха Б. Л. Брусицын, награжденный металлом цеха № 8 А. И. Волынкин сообщили о том, как их коллектив приступил к выполнению решений декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС и задач, поставленных Генеральным секретарем ЦК КПСС К. У. Черненко на февральском (1984 года) Пленуме ЦК КПСС.

Г. М. Дмитриев зачитал поздравительные телеграммы, поступившие в адрес коллектива Новотрубного завода от министра черной металлургии СССР И. П. Казанца, председателя ЦК профсоюза отрасли И. И. Костюкова, от первого секретаря обкома КПСС Б. Н. Ельцина и председателя облисполкома А. А. Мехренцева.

В адрес ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ участники собрания направили трудовой рапорт, текст которого зачитал Г. А. Федотов. Поблагодарив партию и правительство за высокую оценку их труда, металлурги заверили, что ознаменуют четвертый год пятилетки ударной работой: выдадут дополнительно четыре тысячи тонн труб, поднимут производительность труда к плану на 1,2 процента и снизят себестоимость продукции еще на 0,5 процента. Коллектив трижды орденоносного предприятия с честью выполнит все задания одиннадцатой пятилетки.

план и с первых дней марта трудится с наивысшей производительностью.

Н. САБУРОВА,  
звеньевая трубного участка цеха № 2 завода сантехизделий.

МНОГО лет голосую на избирательном участке, который находится в межшкольном учебно-производственном комбинате. Всегда с особым настроением встречаю день выборов в

Советы народных депутатов. Более трехсот депутатов работают в составе городского Совета, семнадцать — Свердловского областного. Горжусь, что мои земляки представляют народ в высших органах государственной власти. Верю, каждый из них сделает все, чтобы жизнь наша была еще богаче и счастливее.

В. ШУЛИНА,  
делегат VIII Всесоюзного съезда Советов.



## У передовиков соревнования После смены

Завтра в шесть часов утра откроются избирательные участки, и мы, первоуральцы, как и все советские граждане, примем участие в выборах в Верховный Совет СССР. Отдадим свои голоса за самых достойных народных избранников. В то время, когда первые бюллетени опустятся в избирательные урны, наша бригада еще будет нести трудовую вахту — четвертого марта мы работаем в ночную смену, а после ее окончания все члены коллектива отдадут свои голоса кандидатам в депутаты Верховного Совета СССР.

В канун выборов в бригаде, а трудимся мы на участке холодного проката труб цеха № 9 Новотрубного завода, было проведено рабочее собрание. Знаменательный день в жизни нашего государства решили отметить наивысшей производительностью труда, перевыполнить задание на 8—10 процентов и добиться стопроцентного

выхода годной продукции. Коллектив максимально использует имеющиеся резервы. Солиден производственный стаж большинства членов бригады, многие из нас трудятся с пуска цеха. А потому мы умеем рационально использовать каждую рабочую минуту, сокращать время на переездах стана, своевременно готовить инструмент. Наконец, проявим, как всегда, строгую дисциплину и ответственность за порученное дело.

Пятнадцать человек трудится в коллективе. Пятнадцать человек обслуживает станы ХПТ-55 и ХПТ-90, производительность которых около 130 метров труб в час. Благодаря четкой организации труда, широкому совмещению смежных профессий, оптимальному выбору технологических режимов мы стабильно перекрываем этот показатель в среднем на пять процентов. На днях по инициативе членов нашего коллектива были пересмотрены производственные нормы на выпуске некоторых сортов труб. Правда, порой сдерживает низкое качество заготовки.

Наш коллектив готов приложить все усилия для того, чтобы продукция цеха отличалась высокой надежностью. Практически все члены бригады владеют смежны-

ми специальностями. Хотя зона обслуживания на станах ХПТ или ХВТ значительно уже, чем, скажем, на трубопрокатных установках, принцип взаимозаменяемости и здесь значение имеет первостепенное. Каждый подручный вальцовщика может с успехом управлять различными участками станов, каждый может выполнять ремонтно-профилактические операции. Примером такого отношения к делу служат вальцовщики Михаил Попов, Владимир Носакин, Михаил Сабиров. Средний возраст бригады — тридцать лет. И тем приятнее, что в коллективе уже сложился такой крепкий костяк.

Готовимся к переходу на бригадную форму организации и стимулирования труда, тщательно анализируем собственные возможности и резервы. И ждем немалой помощи от цеховых экономистов.

Таковыми делами, работами, перспективами живет сегодня наша бригада. С настроем на высокопроизводительный, качественный труд встречаем мы выборы в Верховный Совет СССР.

В. МАРКЕЛОВ,

бригадир участка станов ХПТ цеха № 9 Новотрубного завода.

## О тех, кому восемнадцать ЗА МИР НА ЗЕМЛЕ

У Павлы Андреевны Питиримовой, бабушки Люды, — улыбается Людмила, — мой голос.

Люда не помнит своих дедов. Один из них, Григорий Михайлович Питиримов, ушел на фронт в первый день войны и не вернулся. Его никогда не видел даже отец, родившийся 19 июля 1941 года. Посмертно Григорий Михайлович был награжден орденом Отечественной войны второй степени. Другой, Михаил Иванович Кашин, тоже коммунист, всю свою жизнь работал трактористом в селе, сеял и убирал хлеб. А в войну учил водить тракторы школьникам-подросткам.

— Да, я никогда не знала их, — говорит Людмила, — но они постоянно живут в мыслях, словах, поступках моих родных. И я хочу быть достойной их памяти. Памяти всех тех, кто завоевал и отстаивал Советскую власть, жил и работал ради ее укрепления и могущества.

Сегодня Людмила Питиримова, учащаяся Свердловского фармацевтического училища, как и многие ее сверстники, впервые будет голосовать за Советскую власть, которой она обязана и мирным небом над головой, и счастливым детством, и юностью, полной надежд и мечтаний, и образованием, которое она успешно продолжает, и уверенностью в завтрашнем дне.

— Я счастливый человек, — делится Люда своими мыслями, — у меня есть все: и замечательные родители, они оба работают на Новотрубном заводе, и хороший, гостеприимный дом, где любят собираться мои друзья. Сейчас я учусь и твердо знаю, что по окончании как молодой специалист буду обеспечена работой по выбранной специальности в отличие от многих моих зарубежных сверстников. Все складывается хорошо и, наверное, поэтому я все чаще задумываюсь над необходимостью сберечь мир, не дать разгореться атомному пожару. Ради наших детей, внуков. Ради всех грядущих поколений. И отстаивать мир — нам, молодым. Трудом на совесть, активной жизненной позицией каждого.

Избирательный участок, где впервые будет голосовать Людмила Питиримова, находится в ее родной тридцать второй школе. Она пройдет по школьным коридорам, заглянет в свой класс, посидит за своей партией, вспомнит, о чем мечтали они с одноклассниками, и подумает: «Как хорошо жить и мечтать в нашей советской стране».

О. СТАРОСТИНА.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
3 марта 1984 г., № 41

## От выборов до выборов

### 2. РАДУЕМСЯ МАРШУ, КОТОРЫМ ИДЕМ...

ФОТООЧЕРК

За последние годы построена стоматологическая поликлиника, аптека, три столовых, гостиница с рестораном, профтехучилище. Одиннадцать детских дошкольных учреждений на 1955 мест введено в Первоуральске за пять лет. Построено три новых школы для 2672 учащихся.

В США 5 миллионов детей не имеют возможности учиться. Плата за обучение в высших учебных заведениях достигла 4 — 6 тысяч долларов в год.

Есть в нашей стране трогательный лозунг: «Каждый год — год ребенка». Посмотрите, сколько сделано для детей в рабочем Первоуральске за последние пять лет. Коллектив треста Уралтяжтрубстрой построил для них великолепный Дом пионеров. Дети занимаются в различных кружках и посреди холодной уральской зимы плавают в бассейне. Бассейн есть даже в детском комбинате № 101.

Надолго запомнят свое новоселье ребята из школы № 5. Она выросла среди новых домов, все в ней продумано, удобно, красиво. Точно такая же школа была построена для ребят поселка Новоуткинского. Чуть поменьше в Решетах. Ежегодно за школьные парты

сидится 19758 юных первоуральцев, кстати, за последние пять лет их число выросло на тысячу.

Когда спросила управляющего трестом В. Т. Стаюка, какие строящиеся

объекты он считает главными, Валерий Тихонович ответил: «Жилье и соцкультбыт». Если даже просто перечислить все объекты культурно-бытового назначения, построенные в последние пять лет, получится длинный перечень. И дело не только в количестве, но и в качестве. Например, наша гостиница и ресторан — одни из лучших в области. Первоуральцы с удовольствием отмечают семейные торжества, праздники в ресторане «Первоуральск».

В новостройки Талицы уютно вписалась новая аптека. Довольны жители рабочего поселка. Да и центр

города для них стал ближе, потому что новый путепровод, вступивший в строй в эти годы, избавил от неудобств, связанных с переездом.

Горожане сразу же по достоинству оценили новую стоматологическую поликлинику. Она тоже одна из самых лучших в области. А в поселке динасового завода ведется строительство большого комплекса.

На снимках: каменщик второго управления Н. А. Лаврентьева на строительстве торгового центра в Корабельной роще; новая гостиница.

Т. ВАЖЕНИНА.  
Фото Е. Фролова.



## Гарантировано Конституцией

# ЗДОРОВЬЕ — НАШЕ БОГАТСТВО

Дорого обходится пациенту медицинская помощь в любой из капиталистических стран. Человек вынужден порой отказываться себе даже в необходимом лечении.

Мы не можем себе такого даже представить. Не удивляется ветеран труда, когда достает из почтового ящика открытку с приглашением поликлиники прийти на консультацию к специалисту. Как должное принимают рабочие промышленных предприятий сообщение администрации в назначенный час явиться в здравпункт на профилактический осмотр. А молодые матери первый раз несут ребенка в консультацию только в возрасте четырех месяцев: до этого малыш находится дома под регулярным наблюдением педиатра и участковой медсестры.

Все это — формы профилактической работы медицинских учреждений, объем которой год от года увеличивается. Сейчас до

83 процентов населения регулярно проверяется на заболевания туберкулезом, 98 процентов женщин проходит ежегодно специализированные профосмотры, все рабочие, труд которых связан с вредными условиями, находятся под наблюдением специалистов.

Расходы на здравоохранение за три года одиннадцатой пятилетки увеличились почти на миллион рублей и составляют 47 рублей в год на каждого жителя города. Лечение в стационаре обходится нам бесплатно, хотя стоит в среднем десять рублей в день. Дети первого года жизни и инвалиды Отечественной войны всю медицинскую помощь получают бесплатно, даже лекарства. Расходы по этим статьям увеличились за три года почти на десять тысяч рублей.

Не так давно первоуральцы получили замечательную стоматологическую поликлинику, оснащенную новейшим оборудованием. Строительство нового здания позволило расширить

детскую стоматологическую помощь. Открыты новые фельдшерско-акушерские пункты в Битимке и Крыловом, аптека в Талице, кожный диспансер, специализированные кардиологические и хирургические кабинеты в поликлиниках медико-санитарных частей № 1 и 2.

Постоянно совершенствуется медицинское обслуживание населения. В нынешней пятилетке проведено разукрупнение территориальных участков: открыто 17 новых при поликлиниках для взрослых и четыре педиатрических, что позволило на более качественном уровне поднять медицинскую помощь на дому. Экстренную помощь первоуральцам круглосуточно оказывает станция скорой медицинской помощи. Недавно здесь созданы специализированные бригады — кардиологическая и педиатрическая. Увеличилось и общее количество бригад. Внедряются новые формы работы, к числу которых относится, например, дистанционная передача электрокардиограмм в Свер-

дловский кардиологический центр для оперативной консультации.

Это не единственное новшество в медицинской практике первоуральских врачей. Только в 1983 году в лечебных учреждениях внедрено более 35 новых методов диагностики и лечения в педиатрии, гинекологии, хирургии. Динасовый завод приобрел для своей медсанчасти два прибора, которых еще нет ни в одной больнице города и которые расширили объективные диагностические возможности врача.

Но никакой совершенный медицинский аппарат не заменит душу, доброе слово, уверенность врача, который всегда останется главным действующим лицом в самой драгоценной области человеческой деятельности. Недаром, когда пациенты благодарят медиков за возвращение в строй, они говорят не о новых методиках лечения и хороших лекарствах, а оценивают прежде всего их высокие нравственные качества. Н. С. Третьяков благодарит заве-

дующую отделением медсанчасти объединения «Хромлик» Эмму Сергеевну Зрумову, А. М. Толстов — главного врача Кузинской больницы Надежду Потоповну Гладкую, жители улицы Трубников — своего участкового врача Валентину Васильевну Полякову.

Самоотверженный труд многих медицинских работников по достоинству отмечен Родиной. В нынешней пятилетке 17 врачам и медсестрам, среди которых участковый педиатр Л. М. Грачева, заведующая родильным отделением А. И. Брусницына, старшая медицинская сестра детской поликлиники медсанчасти № 2 Н. Е. Жернакова, вручены значки «Отличник здравоохранения», а главному врачу детской больницы № 7 Р. С. Шутовой присвоено звание «Заслуженный врач РСФСР».

Страна неизменно заботится о здоровье советского человека. Это — одно из самых высоких завоеваний Советской власти.

Н. САВИНСКАЯ.

